

# 中国火箭重大突破

推力达500吨的整体式固体火箭发动机试车成功



我国自主研制、推力达500吨的整体式固体火箭发动机 据新华社微博

19日11时30分许,我国自主研制、推力达500吨的整体式固体火箭发动机在陕西西安试车成功。该型发动机由中国航天科技集团第四研究院研制,直径3.5米,装药量150吨,推力达500吨,采用高压强总体设计、高性能纤维复合材料壳体、高装填整体烧注成型燃烧室、超大尺寸喷管等多项先进技术,发

动机综合性能达到世界领先水平。航天四院大推力固体发动机总设计师王健儒说,此次直径3.5米、推力达500吨大型发动机的试车成功,打通了我国千吨级推力固体发动机发展的关键技术链路,标志着我国固体运载能力实现大幅提升,为未来大型、重型运载火箭型谱发展提供了更多的动力选择。

据介绍,目前,基于500吨推力整体式固体发动机,航天四院已经在开展直径3.5米级发动机的研究,发动机分5段,最大推力将达到千吨以上,可应用于大型、重型运载火箭固体助推器中,满足我国空间装备、深空探测等航天活动对于运载工具的不同发展需求。

据新华社

## 25岁成985高校博导

任职重庆大学,招生名额已满

近日,重庆大学计算机学院“95后”博导冯磊引发关注。

记者注意到,网友热传的内容来源于重庆大学计算机学院7月的一篇推送。

学院透露,冯磊撰写的论文在第38届国际机器学习会议上发表,这是机器学习领域公认的顶级国际学术会议,在学术界享有极高的声誉。

这是该学院首次以第一单位在该会议上发表学术论文,实现了零的突破。而论文的第一作者与通讯作者均为冯磊。

从重庆大学方面提供的个人信息显示,冯磊出生于1995年4月,博士毕业(直博并提前毕业)于新加坡南洋理工大学,目前为重庆大学计算机学院弘深青年学者引进人才、博导,兼任日本理化研究所先进智能研究中心客座科学家。

审稿人。

另外,在重庆大学计算机学院官网冯磊的个人页面,冯磊专门回应了一段文字,提醒有意加入其课题组的人:2022年秋季入学的博士硕士研究生招生名额已满,谢谢各位同学的热情,请勿再邮件联系我了。

### “90后”博导、教授不断涌现

近年来,青年学者不断发力,“90后”甚至“95后”活跃在学术舞台。

随着9月开学季的到来,西北大学化工学院2021届博士毕业生赵浩安留校任教。27岁的他,已经手握20余篇国内外学术期刊论文,斩获5项国家发明专利。他以第一作者身份发表10篇的SCI论文中,包括了2篇一区top、5篇二区。

此前,浙江大学化学系“90后”研究员、博士生导师冯建东带领团队取得的成果,作为封面文章刊登在《自然》杂志上。

公开资料显示,冯建东生于



冯磊  
据重庆大学计算机学院官网

1992年。2018年初,冯建东加入浙江大学化学系,组建物理生物学与精准测量实验室,从事相关单分子测量交叉领域研究。

而去年10月,北京航空航天大学2020届博士毕业生侯涛刚,一毕业就被北京交通大学聘为电子信息工程学院的副教授。直博的三年间,他发表了第一作者论文7篇,所设计的智能机器人共斩获11项专利,并被北航永久保留展览。

此外,还有发表了10余篇高水平SCI论文,一毕业就被湖南大学聘为副教授和博士生导师的26岁工学博士李晨晟;总计发表SCI论文17篇、毕业后便被湖南大学直聘为教授的理学博士李东;1990年出生,22岁从剑桥硕士毕业,23岁在《自然》发表一作文章,26岁成为博导,28岁被任命为电子科技大学材料与能源副院长的刘明侦等。

济济群英,不胜枚举。凭借着优异的科研、学术履历,他们成为高校教学和科研的新生力量。

据《新闻晨报》

## 18名感染者与这家餐厅有关

10月17日,陕西西安通报一对外省游客夫妻核酸阳性,诊断为确诊病例。10月18日,西安通报游客闫某夫妻所在的7人旅行团全部阳性,其中6人为确诊病例,1人为无症状感染者。同日,宁夏银川通报1例确诊病例,曾与上述7人一同出游。10月19日,又有陕西西安、甘肃兰州、内蒙古额济纳旗、

湖南长沙、贵州遵义、北京丰台6地通报新增确诊或阳性人员,均与上述病例相关或有相关地区旅居史。

记者注意到,在13名确诊病例的轨迹通报中,都曾出现内蒙古额济纳旗达来呼布镇桐榈阁餐厅。这家餐厅的工作人员,也已有5人确诊。

据北京日报客户端

## 国家发改委研究对煤价实行干预

近期煤炭价格快速上涨,连创历史新高,大幅推高下游行业生产成本,对电力供应和冬季供暖产生不利影响,社会各方面反映强烈。针对上述情况,为做好煤炭市场保供稳价工作,10月19日下午,国家发展改革委组织重点煤炭企业、中国煤炭工业协会、中国电力企业联合会召开今冬明春能源保供工作机制煤炭专题座谈会,研究依法对煤炭价格实施干预措施。

国家发展改革委将充分运用

价格法规定的一切必要手段,研究对煤炭价格进行干预的具体措施,促进煤炭价格回归合理区间,促进煤炭市场回归理性,确保能源安全稳定供应,确保人民群众温暖过冬。

国家发展改革委将会同有关部门,密切关注煤炭市场动态和价格走势,严厉打击散播虚假信息、价格串通、哄抬价格、囤积居奇等违法行。

据国家发改委微信公众号

## 国家网信办:紧盯五类账号运营乱象

国家互联网信息办公室于10月18日召开“清朗·互联网用户账号运营乱象专项整治行动”全国视频工作会议。

会议强调,专项整治行动要紧盯五类账号运营乱象:一是违法违规账号“转世”。加强账号注册管理,严禁已被依法依约关闭的账号以相同名称、相似名称等关联名称重新注册,对于已被关闭的账号主体,根据违法违规程度设置一定的禁止重新注册期限。二是互联网用户账号名称信息违法违规。坚决处置名称、昵称、头像、简介和封面等包含违法违规信息的账号,假冒仿冒党政军机关、企事业单位、新闻媒体等组织机构名称、标识以假乱真误导公众的账号,不具备经济、教育、医

疗卫生、司法等领域专业资质仍从事专业领域信息内容生产的账号。三是网络名人账号虚假粉丝。严格管控网络名人账号异常涨粉行为,全面清理“僵尸”粉、机器粉,大力打击通过雇佣水军等方式的非自然涨粉行为,定期清理“僵尸”账号。四是互联网用户账号恶意营销。从严处置利用社会时事“蹭热点”、发布“标题党”文章煽动网民情绪的账号;传播低俗、庸俗、媚俗内容的直播、主播账号;炒作明星八卦等泛娱乐化信息,引发网民互相攻击的账号;以知识传播名义歪曲解读国家政策,干扰公众认知的账号;“带节奏”操控评论,干扰真实舆论呈现的水军账号。五是向未成年人租售网络游戏账号。

据国家网信办网站

## 吉林监狱一罪犯脱逃

19日上午,吉林省吉林监狱发布悬赏通告:

2021年10月18日18时许,吉林监狱罪犯朱贤健利用收工时间,通过攀爬AB门雨棚翻至监墙,强行脱逃,目前下落不明。

朱贤健,男,1982年10月13日出生,身高160cm,主要特征:单眼皮,瓜子脸,小眼睛,逃跑时身穿

监狱劳动服,内穿深色线衣线裤。注:该人无户口信息。

请广大群众注意发现并积极举报,凡是提供线索协助抓捕犯罪嫌疑人的,奖励人民币十万元;凡是提供线索直接抓捕犯罪嫌疑人的,奖励人民币十五万元;凡是知情不报、窝藏、包庇犯罪嫌疑人的将依法追究法律责任。据吉林市公安局

## 天天出彩

### 体彩排列3(2021278期)

中奖号码:1 5 7	投注方式:本地中奖注数	每注奖金
直选 1040注	1040元	
组选3 0注	346元	
组选6 2134注	173元	

### 体彩排列5(2021278期)

中奖号码:1 5 7 0 9	奖级:中奖注数	每注奖金
一等奖 68注	100000元	

### 体彩7位数(2021159期)

中奖号码:9 4 5 6 5 5 8	奖等:本地中奖注数	每注奖金
特等奖 0注	0元	

### 福彩双色球(2021119期)

红球号码:3 9 10 11 28 29	蓝球号码:13	
奖级:中奖注数	每注奖金	
一等奖 0注	0元	

### 福彩15选5(2021278期)

中奖号码:1 3 6 8 10	奖等:中奖注数	每注奖金
特别奖 0注	0元	
一等奖 58注	2902元	

### 福彩3D游戏(2021278期)

中奖号码:5 9 8	奖级:江苏中奖注数	每注奖金
单选 1362注	1400元	
组选3 0注	460元	
组选6 3447注	230元	
1D 624注	14元	
2D 126注	140元	

### 福彩快乐8(2021278期)

本期销售额:9376万元  
开奖时间:2021年10月19日  
开奖号码:

4 10 15 18 19 21 22 26 27 31	32 34 47 52 53 54 66 68 77 79
------------------------------	-------------------------------

## 体彩鸡毛信

体彩大乐透开出4注1000万

10月18日开奖的体彩大乐透第21119期,为国家筹集彩票公益金1.04亿元。当期,全国共开出4注基本投注一等奖,单注奖金1000万元。目前,大乐透奖池为11.57亿元,10月20日将迎来第21120期开奖。